



全国消防行业技能大赛第二名

扬州00后消防员沙体子好样的

11月8日,第二届全国消防行业职业技能大赛在江苏南京国际展览中心拉开帷幕,来自扬州消防的江苏代表队参赛队员沙体子,在森林消防员项目中荣获总成绩全国第二的好成绩。

扬消 顾潇



沙体子在比赛中 通讯员供图

在11月10日结束的森林消防员竞赛项目中,来自江苏扬州邗江区中集文昌政府专职消防站的沙体子,代表江苏代表队参赛,一路过关斩将,最终斩获技能综合竞技项目单项第一、总分第二的好成绩。

沙体子来自四川凉山,2021年成为江苏消防扬州支队政府专职队的消防员。因为训练刻苦严谨,2023年,他经过层层选拔被扬州支队推荐,参加了江苏省消防行业职业技能大赛森林消防员项目,这是一个全新的科目,刚开始接触时沙体子感到非常陌生,在一步步

探索发现中训练,通过两个月的训练,沙体子已经基本掌握了动作要领,并取得了第五名的成绩。因为表现突出,随后他被选拔到江苏集训队,开展了为期两个多月的集中训练。

每天重复的训练,只为了成绩能快一秒,再快一秒,压力可想而知。“我技能方面还是不错的,但体能要弱一些,没什么好办法,就是埋头好好练。”沙体子说,“真正参加比赛的时候,技能综合模块不紧张,所以拿到了第一的好成绩,但是到了体能综合模块,比赛的时候还是挺紧张的,导致没能发

挥到极致。”
“00后”的沙体子从小的志愿就是当兵或者当消防员,后来如愿成为了一名政府专职队消防员。“我到现在还记得第一次救火,是一辆车自燃,当时我提着两盘水带往现场跑,其实心里挺害怕的,后来人救出来了,火也灭了,再回想的时候,我心里就觉得特别骄傲。”

虽然此次比赛只获得了第二名,但沙体子说,自己还年轻,今后会更加努力,“我很热爱消防员这个工作,如果可以,我想一辈子都做消防员。”

泰州兴化第三届阅读“马拉松”收官

为创新推进“书香兴化”建设各项工作,近日,由泰州兴化市委宣传部、兴化市文体广电和旅游局、兴化市新闻出版局、江苏凤凰新华书店集团有限公司兴化分公司共同主办,兴化市图书馆承办的兴化市第三届阅读马拉松大赛颁奖仪式举行,历时一个月的阅读马拉松大赛正式落下帷幕。

据了解,本届大赛以“阅享‘兴’时代 书香‘化’未来”为主题,覆盖兴化全市22个以机关、学校、乡镇(街道)、分馆为单位组建的分赛区,近千名参赛者在不同地点、同一时间、同读作品,共同参与这一阅读盛事。经过层层角逐,最终评选出本届阅读马拉松大赛一等奖

3名、二等奖6名、三等奖10名。颁奖仪式现场,气势恢宏的开场表演《少年中国说》引燃全场气氛,一篇篇表现兴化风土人情的名作在舞台上得到精彩演绎,诗歌朗诵《将进酒》酣畅跌宕,道尽了李白忧愤深广的人生感慨,现场高潮迭起、掌声热烈。

颁奖仪式结束后,举行了兴化市全民阅读主题推广曲《润流年》全网首发仪式,作为泰州地区首家推出的全民阅读主题推广曲,《润流年》曲调灵动、歌词富有内涵,悠扬的旋律与歌曲的意境高度融合,渲染出阅读温暖人心的正能量,以特殊的艺术形式引领全民阅读新风尚。

顾秀文 毛晓华

货车司机突发疾病,民警紧急送医

“真的是非常感谢您,要不是你们帮助,真有可能出什么闪失。”11月11日傍晚5点多钟,在扬州市公安局江都分局交警大队仙女庙中队服务大厅,两名男子紧紧握着中队指导员夏宗堂的手,对他的热心帮助连声感谢。

原来,当日14时30分左右,江都交警大队仙女庙中队指导员夏宗堂带领同事驾驶警车在辖区道

路上巡逻时,发现S233国道小涵河段路边停放着一辆大货车。夏宗堂发现大货车司机脸色苍白,用手捂着腹部,显得非常痛苦。夏宗堂立即背着司机跑向警车,随后一路飞驰,将生病的司机送到了江都城区一医院救治。将男子妥善安置后,夏宗堂这才和同事离开又回到现场,并将大货车移动到安全地带。

陈金春 顾潇

八旬患病老人走失,警民携手连夜寻回

“我老伴走失了,请帮忙找找他。”近日,泰州海陵公安城东派出所接到辖区居民陈奶奶报警,称老伴下午4点出门后一直未归,如今天色渐晚,担心他出现意外。

接警后,民警朱春成迅速赶往现场。陈奶奶告诉民警,老伴今年85岁,身高170cm左右、体型偏胖、黑短发,眼睛底下有块淤青,穿着灰色格子春秋衫、黑色裤子、黑色运动鞋。掌握这些线索后,朱春成立即赶回派出所调取路边公

共视频,并请辖区网格员发动小区居民帮忙寻找。

经过仔细搜索,朱春成发现老人曾在碧桂园小区附近出现过,于是带领几名辅警沿着碧桂园方向沿途搜索。此时,有热心市民已经找到了老人,并且打来电话,民警立刻驱车前往现场。经核实,该老人就是陈奶奶的老伴。

“老人家,我们来带你回家,家里人着急呢!”民警将老人扶上警车送回家中。

王镜琦 毛晓华

泰州海陵首个反诈“劝阻唤醒室”启用

“网恋投资 人财两空”“美女裸聊 桃色陷阱”……11月13日,在接到电诈预警后,泰州海陵公安九龙派出所民警将市民张先生带到了劝阻唤醒室,在这里给他普及防骗知识,告知其遭遇了网络诈骗。

据悉,泰州海陵区打造的首家劝阻唤醒室位于九龙派出所内,接到资金预警劝阻指令后,民警会第一时间将群众带至劝阻唤醒室进行“沉浸式”唤醒。在这里,民警会

与群众开展面对面“启发式”谈话,有效打开了群众心扉,彻底消除预后被骗隐患。此外,民警还为群众提供生动有趣的反诈视频和常见的诈骗手法,让群众在轻松休闲的环境里认清反诈套路。

据悉,劝阻唤醒室建立以来,已有50多名群众在劝阻唤醒室被成功“唤醒”,紧紧守牢了预后被骗率百分之零的主防红线,防止被骗金额数百万元。吴驰 李羲 毛晓华

高邮供电回收老旧变电所废旧物资

近日,国网高邮市供电公司组织多部门开展变电所废旧物资清点核对工作,明确废旧物资出站路线,确定设备拆除次序,进一步规范废旧物资管理,提高年度废旧物资处置率。

为提高废旧物资有效利用,加强对废旧物资回收管理,强化内部成本控制,对于各变电所积压废旧

物资,高邮公司组织多部门开展变电所废旧物资清点核对工作,预估变电所废旧物资回收工作量,制订科学合理的回收计划,由项目管理中心牵头开始报废审批流程,物资部门及时报送处置计划。加快库存积压废旧物资清理进度,尽快完成物资清点、报废审批、退库移交、评估处置。

徐兴 顾潇



画说扬州

近日,长三角科技志愿服务联盟年会公布了2023年度长三角优秀科技志愿服务项目共93个,扬州工业职业技术学院化学工程学院的“易思公益少儿科学启蒙项目”成功上榜。该项目主要是用日常生活材料,通过趣味科学小实验进行主题活动,使孩子们在实践中提高动手操作能力,在动脑思考中增长知识,以满足孩子们的好奇心,提高学习兴趣,使孩子们从小认识科学、爱上科学。

韦云 顾潇 摄影报道

泰兴黄桥永丰社区老年助餐点投用

11月13日,泰州泰兴市黄桥镇永丰社区的老年助餐点在西街居家养老服务中心正式投入使用。

赵雯璐 毛晓华

据悉,永丰社区老龄化情况相对较重,社区老年人口占比达57%左右。人大代表张新娟在走访中发现,社区里许多孤寡、空巢、高龄老人存在“吃饭难”问题,令她倍感忧心。

“我当时想,如果能在我们老西街的居家养老服务中心再增设一个老年食堂,说不定就能解决大部分人吃饭难的问题了。”张新娟说,今年她通过镇人大代表开展的“民生

微实事”项目,提出了“关于解决独居老人‘吃饭难’问题的建议”。

张新娟的建议受到重视,经过多次研究讨论、选址,通过社会化助餐企业让利的模式,老年助餐点13日正式开放。此模式不仅给老年人提供了多样化就餐的选择,也将助餐受益面从可享受政府补贴政策的特定群体扩展到了辖区内所有的老年群体。

不仅如此,张新娟还建议,增设的“老年食堂”应当围绕社区老年人的养生需求,主推少油、少盐的清淡老年餐,并提供多种就餐模式选择,开放堂食与打包的选择,且在价格上给予老人最大实惠,要达到“叫好又叫座”的效果。

民以食为天,解决老年人在

“家门口”的就餐问题,正是社区精细化管理的关键点。近年来,泰兴市黄桥镇永丰社区人大代表积极围绕如何让老年人吃得方便、吃得安心这一点,提出了不少优秀建议,通过整合资源惠民、优化订餐方式等多渠道、多途径解决老年人的就餐问题,让老年人在家门口就能吃出“幸福味道”。

社区相关负责人表示,永丰社区人大代表将继续充分发挥人大职能作用,通过代表联络站履职平台推动老年食堂建设,提升社区居民生活“幸福指数”,推动群众“急难愁盼”的热点难点问题得到有效解决,持续办好办实民生实事,为全力打造共建共治共享社区治理新格局贡献人大力量。